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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / PAIX LITURGIQUE réalisé par téléphone les 24 et 25 septembre 2008.  

Echantillon de 568 personnes de religion catholique issu d’un échantillon national représentatif de 1001 personnes 

âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa.eu) 
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QUESTION - Le Pape Benoît XVI a rappelé en juillet 2007 que l a messe pouvait être 
célébrée à la fois en français, c'est-à- dire sous sa forme moderne dite Ordinaire, et 
en latin et grégorien, c'est-à- dire sous sa forme ancienne dite Extraordinaire et que 
ces deux formes étaient tout aussi acceptables l'un e que l'autre. Le saviez-vous ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

catholiques 
% 

Dont pratiquants 
réguliers 

% 

- Oui................................................................................................58 82 

- Non................................................................................................42 18 

Total .............................................. ..................................................100 100 
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Le Pape Benoît XVI a rappelé en juillet 2007 que la  messe pouvait être célébrée à la fois en 
français, c'est-à-dire sous sa forme moderne dite O rdinaire, et en latin et grégorien, c'est-à-dire 
sous sa forme ancienne dite Extraordinaire et que c es deux formes étaient tout aussi acceptables 
l'une que l'autre. Le saviez-vous ? 

 
 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................ 100 58 42 
 Sexe    
- Homme ................................................................ 100 60 40 
- Femme ................................................................ 100 56 44 
 Age    
 Moins de 30 ans................................ ................................ 100 31 69 
- 18 à 24 ans (*) ................................................................ 100 28 72 
- 25 à 29 ans................................................................ 100 35 65 
 De 30 à 49 ans................................ ................................ 100 53 47 
- 30 à 39 ans................................................................ 100 41 59 
- 40 à 49 ans................................................................ 100 61 39 
 50 ans ou plus................................ ................................ 100 68 32 
- 50 à 64 ans................................................................ 100 65 35 
- 65 à 74 ans................................................................ 100 72 28 
- 75 ans et plus ................................................................ 100 71 29 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...................... 100 35 65 
 CSP + ................................................................................. 100 60 40 
- Cadre, profession libérale ................................................. 100 68 32 
- Profession intermédiaire ................................................... 100 55 45 
 CSP - .................................................................................. 100 43 57 
- Employé................................................................ 100 45 55 
- Ouvrier................................................................ 100 43 57 
 Profession de l'interviewé(e)    
 CSP + ................................................................................. 100 57 43 
- Cadre, profession libérale (*) ................................ 100 62 38 
- Profession intermédiaire ................................................... 100 55 45 
 CSP - .................................................................................. 100 43 57 
- Employé................................................................ 100 50 50 
- Ouvrier................................................................ 100 34 66 
 Statut    
 Actif ............................................. ....................................... 100 50 50 
- Travaille à son compte (*) ................................................. 100 66 34 
- Salarié ................................................................ 100 48 52 
Dont : secteur public............................................................ 100 41 59 
Dont : secteur privé ............................................................. 100 50 50 
 Inactif ........................................... ...................................... 100 66 34 
- Femme au foyer (*) ........................................................... 100 63 37 
- Retraité ................................................................ 100 70 30 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ...................................................... 100 55 45 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................ 100 59 41 
- BAC ................................................................................... 100 51 49 
- BAC + 2 ................................................................ 100 62 38 
- Supérieur à Bac +2 ........................................................... 100 70 30 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Le Pape Benoît XVI a rappelé en juillet 2007 que la  messe pouvait être célébrée à la fois en 
français, c'est-à-dire sous sa forme moderne dite O rdinaire, et en latin et grégorien, c'est-à-dire 
sous sa forme ancienne dite Extraordinaire et que c es deux formes étaient tout aussi acceptables 
l'une que l'autre. Le saviez-vous ? 

 
 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................ 100 58 42 
 Proximité politique    
- Gauche ................................................................ 100 50 50 
Dont : P.S. ................................................................ 100 49 51 
Dont : Les Verts (*) .............................................................. 100 42 58 
- Mouvement Démocrate ..................................................... 100 56 44 
- Droite ................................................................................. 100 69 31 
Dont : U.M.P ................................................................ 100 69 31 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................

100 57 43 

 Type de commune    
- Commune rurale................................................................ 100 59 41 
- Ville isolée ................................................................ 100 66 34 
- Ville centre................................................................ 100 54 46 
- Banlieue................................................................ 100 56 44 
 Catégorie d'agglomération    
- Communes rurales (-2000) ................................ 100 59 41 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ................................ 100 61 39 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................................ 100 66 34 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +............................ 100 46 54 
- Agglomération parisienne ................................................. 100 64 36 
 Région    
- Ile de France................................................................ 100 63 37 
 Province................................ ................................ 100 57 43 
- Nord ................................................................................... 100 45 55 
- Est...................................................................................... 100 57 43 
- Bassin Parisien Est ........................................................... 100 46 54 
- Bassin Parisien Ouest (*) .................................................. 100 63 37 
- Ouest ................................................................................. 100 54 46 
- Sud-Ouest ................................................................ 100 62 38 
- Sud-Est................................................................ 100 64 36 
- Méditerranée ................................................................ 100 56 44 
 Pratique religieuse    
- Pratiquant régulier   .......................................................... 100 82 18 
- Pratiquant irrégulier .......................................................... 100 59 41 
- Non pratiquant        ........................................................... 100 53 47 
 Considérerait la célébration régulière des 
deux formes liturgiques comme ... 

   

Normal ................................................................................. 100 56 44 
Pas normal................................................................ 100 62 38 
 Opinion à l'égard de la messe en latin et 
grégorien dans sa paroisse le dimanche en 
plus de la messe en français 

   

- Favorable     ................................................................ 100 64 36 
- Pas favorable ................................................................ 100 55 45 
 Assisterait à la messe en latin et en 
grégorien dans sa paroisse ...    

- Régulièrement ................................................................ 100 75 25 
- De temps en temps, quelques fois dans 
l'année .................................................................................

100 71 29 

- Rarement / Jamais ........................................................... 100 51 49 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Considéreriez- vous comme normal ou pas normal si les deux formes 
liturgiques (en français, c'est-à- dire sous sa forme moderne dite Ordinaire, et en 
latin et grégorien, c'est-à- dire sous sa forme ancienne dite Extraordinaire) de vaient 
être célébrées régulièrement dans les principales é glises de votre diocèse ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

catholiques 
% 

Dont pratiquants 
réguliers 

% 

- Normal ................................................................ 62 61 

- Pas normal................................................................30 34 

     - Ne se prononcent pas................................ 8 5 

Total................................ ................................ 100 100 
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Considéreriez-vous comme normal ou pas normal si le s deux formes liturgiques (en français, 
c'est-à-dire sous sa forme moderne dite Ordinaire, et en latin et grégorien, c'est-à-dire sous sa 
forme ancienne dite Extraordinaire) devaient être c élébrées régulièrement dans les principales 
églises de votre diocèse ? 

 
 Total Normal Pas normal NSPP 

ENSEMBLE ................................................................ 100 62 30 8 
 Sexe     
- Homme................................................................ 100 63 28 9 
- Femme ................................................................ 100 62 30 8 
 Age     
 Moins de 30 ans................................ ................................ 100 59 36 5 
- 18 à 24 ans (*)................................................................ 100 67 29 4 
- 25 à 29 ans................................................................ 100 51 43 6 
 De 30 à 49 ans................................ ................................ 100 50 40 10 
- 30 à 39 ans................................................................ 100 52 35 13 
- 40 à 49 ans................................................................ 100 48 44 8 
 50 ans ou plus................................ ................................ 100 71 21 8 
- 50 à 64 ans................................................................ 100 65 27 8 
- 65 à 74 ans................................................................ 100 79 14 7 
- 75 ans et plus ................................................................ 100 73 18 9 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...................... 100 43 36 21 
 CSP + ................................................................................. 100 47 44 9 
- Cadre, profession libérale ................................................. 100 44 54 2 
- Profession intermédiaire ................................................... 100 49 37 14 
 CSP - .................................................................................. 100 64 30 6 
- Employé ................................................................ 100 69 25 6 
- Ouvrier................................................................ 100 61 33 6 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ................................................................................. 100 51 39 10 
- Cadre, profession libérale (*) ................................ 100 59 38 3 
- Profession intermédiaire ................................................... 100 48 39 13 
 CSP - .................................................................................. 100 62 31 7 
- Employé ................................................................ 100 66 27 7 
- Ouvrier................................................................ 100 56 38 6 
 Statut     
 Actif............................................. ....................................... 100 56 34 10 
- Travaille à son compte (*) ................................................. 100 50 31 19 
- Salarié ................................................................ 100 57 36 7 
Dont : secteur public............................................................ 100 56 31 13 
Dont : secteur privé ............................................................. 100 57 37 6 
 Inactif ........................................... ...................................... 100 69 24 7 
- Femme au foyer (*) ........................................................... 100 59 31 10 
- Retraité ................................................................ 100 73 20 7 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ...................................................... 100 73 19 8 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P........................................................ 100 61 29 10 
- BAC ................................................................................... 100 52 40 8 
- BAC + 2 ................................................................ 100 57 39 4 
- Supérieur à Bac +2 ........................................................... 100 51 42 7 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Considéreriez-vous comme normal ou pas normal si le s deux formes liturgiques (en français, 
c'est-à-dire sous sa forme moderne dite Ordinaire, et en latin et grégorien, c'est-à-dire sous sa 
forme ancienne dite Extraordinaire) devaient être c élébrées régulièrement dans les principales 
églises de votre diocèse ? 

 
 Total Normal Pas normal NSPP 

ENSEMBLE ................................................................ 100 62 30 8 
 Proximité politique     
- Gauche................................................................ 100 55 37 8 
Dont : P.S. ................................................................ 100 51 39 10 
Dont : Les Verts (*) .............................................................. 100 74 26 0 
- Mouvement Démocrate..................................................... 100 56 30 14 
- Droite ................................................................................. 100 71 24 5 
Dont : U.M.P ................................................................ 100 71 24 5 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................................

100 56 32 12 

 Type de commune     
- Commune rurale................................................................ 100 56 31 13 
- Ville isolée ................................................................ 100 61 32 7 
- Ville centre................................................................ 100 67 28 5 
- Banlieue ................................................................ 100 65 28 7 
 Catégorie d'agglomération     
- Communes rurales (-2000) ................................ 100 56 31 13 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h................................ 100 56 36 8 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................................ 100 56 37 7 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +............................ 100 73 22 5 
- Agglomération parisienne ................................................. 100 69 24 7 
 Région     
- Ile de France ................................................................ 100 68 25 7 
 Province ................................ ................................ 100 61 31 8 
- Nord................................................................................... 100 59 36 5 
- Est ..................................................................................... 100 60 29 11 
- Bassin Parisien Est ........................................................... 100 58 37 5 
- Bassin Parisien Ouest (*) .................................................. 100 74 23 3 
- Ouest ................................................................................. 100 59 30 11 
- Sud-Ouest ................................................................ 100 54 33 13 
- Sud-Est................................................................ 100 63 32 5 
- Méditerranée ................................................................ 100 68 23 9 
 Pratique religieuse     
- Pratiquant régulier   .......................................................... 100 61 35 4 
- Pratiquant irrégulier .......................................................... 100 56 40 4 
- Non pratiquant        ........................................................... 100 64 26 10 
 Connaissance de la déclaration du Pape 
sur les deux formes liturgiques de la messe  

    

Oui ....................................................................................... 100 61 32 7 
Non ...................................................................................... 100 64 26 10 
 Opinion à l'égard de la messe en latin et 
grégorien dans sa paroisse le dimanche en 
plus de la messe en français 

    

- Favorable     ................................................................ 100 87 9 4 
- Pas favorable ................................................................ 100 44 50 6 
 Assisterait à la messe en latin et en 
grégorien dans sa paroisse ...     

- Régulièrement ................................................................ 100 78 19 3 
- De temps en temps, quelques fois dans 
l'année .................................................................................

100 71 22 7 

- Rarement / Jamais ........................................................... 100 58 34 8 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutô t pas favorable 
ou pas du tout favorable à ce que la messe soit cél ébrée en latin et grégorien 
chaque dimanche dans votre paroisse, en plus de la messe en français ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

catholiques 
% 

Dont pratiquants 
réguliers 

% 

Favorable ................................ ................................ 43 42 

- Tout à fait favorable ................................................................12 16 

- Plutôt favorable ................................................................ 31 26 

Pas favorable ................................ ................................ 50 55 

- Plutôt pas favorable ................................................................23 30 

- Pas du tout favorable ................................................................27 25 

     - Ne se prononcent pas ................................................................7 3 

Total .............................................. ..................................................100 100 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que la messe soit célébrée en latin et grégorien  chaque dimanche dans votre paroisse, en plus 
de la messe en français ? 

 
 

Total  Favorable  Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

Pas 
favorable  

Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

ENSEMBLE................................................... 100 43 12 31 50 23 27 7 
 Sexe         
- Homme........................................................ 100 42 14 28 49 21 28 9 
- Femme........................................................ 100 44 10 34 50 25 25 6 
 Age         
 Moins de 30 ans ................................ ......... 100 27 8 19 71 38 33 2 
- 18 à 24 ans (*) ............................................ 100 30 12 18 69 38 31 1 
- 25 à 29 ans ................................................. 100 24 5 19 74 38 36 2 
 De 30 à 49 ans ................................ ............ 100 42 7 35 52 25 27 6 
- 30 à 39 ans ................................................. 100 43 6 37 51 24 27 6 
- 40 à 49 ans ................................................. 100 41 7 34 53 26 27 6 
 50 ans ou plus ................................ ............ 100 48 16 32 42 18 24 10 
- 50 à 64 ans ................................................. 100 38 9 29 51 20 31 11 
- 65 à 74 ans ................................................. 100 58 21 37 34 15 19 8 
- 75 ans et plus.............................................. 100 55 22 33 34 17 17 11 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*)...................................................................

100 37 7 30 56 21 35 7 

 CSP + ........................................................... 100 33 7 26 60 29 31 7 
- Cadre, profession libérale........................... 100 35 7 28 63 23 40 2 
- Profession intermédiaire ............................. 100 32 8 24 58 33 25 10 
 CSP -............................................................ 100 43 10 33 52 26 26 5 
- Employé ...................................................... 100 41 15 26 54 28 26 5 
- Ouvrier ........................................................ 100 45 8 37 50 24 26 5 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP + ........................................................... 100 35 9 26 56 31 25 9 
- Cadre, profession libérale (*) ...................... 100 46 10 36 51 26 25 3 
- Profession intermédiaire ............................. 100 30 8 22 58 32 26 12 
 CSP -............................................................ 100 43 10 33 53 24 29 4 
- Employé ...................................................... 100 44 12 32 52 27 25 4 
- Ouvrier ........................................................ 100 43 7 36 52 18 34 5 
 Statut         
 Actif ................................ ............................. 100 40 9 31 53 26 27 7 
- Travaille à son compte (*) ........................... 100 49 12 37 33 13 20 18 
- Salarié ......................................................... 100 38 8 30 57 28 29 5 
Dont : secteur public ..................................... 100 43 14 29 46 23 23 11 
Dont : secteur privé ....................................... 100 36 6 30 60 30 30 4 
 Inactif ................................ ........................... 100 45 14 31 47 21 26 8 
- Femme au foyer (*) ..................................... 100 31 11 20 66 33 33 3 
- Retraité........................................................ 100 52 16 36 39 17 22 9 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire................................ 100 44 18 26 47 22 25 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................. 100 44 9 35 48 22 26 8 
- BAC............................................................. 100 39 9 30 57 27 30 4 
- BAC + 2....................................................... 100 50 8 42 44 16 28 6 
- Supérieur à Bac +2 ..................................... 100 32 7 25 61 34 27 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que la messe soit célébrée en latin et grégorien  chaque dimanche dans votre paroisse, en plus 
de la messe en français ? 

 
 

Total  Favorable  Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

Pas 
favorable  

Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

ENSEMBLE................................................... 100 43 12 31 50 23 27 7 
 Proximité politique         
- Gauche........................................................ 100 33 10 23 61 24 37 6 
Dont : P.S. ..................................................... 100 36 10 26 57 27 30 7 
Dont : Les Verts (*)........................................ 100 30 14 16 64 26 38 6 
- Mouvement Démocrate .............................. 100 39 2 37 56 27 29 5 
- Droite........................................................... 100 56 16 40 41 19 22 3 
Dont : U.M.P.................................................. 100 57 15 42 40 18 22 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................

100 31 5 26 50 28 22 19 

 Type de commune         
- Commune rurale ......................................... 100 35 9 26 55 23 32 10 
- Ville isolée................................................... 100 48 24 24 45 23 22 7 
- Ville centre .................................................. 100 46 8 38 51 27 24 3 
- Banlieue ...................................................... 100 46 13 33 46 21 25 8 
 Catégorie d'agglomération         
- Communes rurales (-2000)......................... 100 35 9 26 55 23 32 10 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h........... 100 41 14 27 52 27 25 7 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.............. 100 60 17 43 33 14 19 7 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..... 100 43 11 32 49 23 26 8 
- Agglomération parisienne ........................... 100 46 10 36 52 28 24 2 
 Région         
- Ile de France ............................................... 100 48 9 39 49 25 24 3 
 Province ................................ ...................... 100 42 12 30 50 23 27 8 
- Nord ............................................................ 100 48 14 34 50 16 34 2 
- Est ............................................................... 100 38 13 25 54 26 28 8 
- Bassin Parisien Est ..................................... 100 43 14 29 51 29 22 6 
- Bassin Parisien Ouest (*)............................ 100 55 6 49 40 20 20 5 
- Ouest........................................................... 100 45 13 32 44 21 23 11 
- Sud-Ouest ................................................... 100 24 7 17 56 18 38 20 
- Sud-Est ....................................................... 100 45 10 35 51 27 24 4 
- Méditerranée............................................... 100 44 17 27 51 27 24 5 
 Pratique religieuse         
- Pratiquant régulier   .................................... 100 42 16 26 55 30 25 3 
- Pratiquant irrégulier .................................... 100 43 9 34 56 20 36 1 
- Non pratiquant        .................................... 100 43 12 31 47 23 24 10 
 Connaissance de la déclaration du 
Pape sur les deux formes liturgiques 
de la messe 

        

Oui ................................................................ 100 47 12 35 48 22 26 5 
Non................................................................ 100 36 11 25 53 26 27 11 
 Considérerait la célébration régulière 
des deux formes liturgiques comme ...         

Normal ........................................................... 100 60 16 44 35 21 14 5 
Pas normal .................................................... 100 13 2 11 84 28 56 3 
 Assisterait à la messe en latin et en 
grégorien dans sa paroisse ...         

- Régulièrement ............................................ 100 67 26 41 29 26 3 4 
- De temps en temps, quelques fois dans 
l'année ...........................................................

100 63 22 41 34 17 17 3 

- Rarement / Jamais ..................................... 100 35 7 28 57 25 32 8 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Si une messe était célébrée en latin et grégorien,  sous sa forme 
ancienne dans une église près de chez vous, ou dans  votre paroisse y assisteriez-
vous ...? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

catholiques 
% 

Dont pratiquants 
réguliers 

% 

Régulièrement ................................ ................................ 7 34 

- Tous les samedis ou les dimanches ................................ 3 19 

- Au moins une fois par mois ................................................................4 15 

De temps en temps, quelques fois dans l'année ................................22 27 

Rarement / Jamais ................................ ................................ 69 37 

- Seulement pour les cérémonies et les grandes fêtes ...............................37 9 

- Jamais ................................................................................................32 28 

     - Ne se prononcent pas ................................................................2 2 

Total .............................................. ..................................................100 100 
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Si une messe était célébrée en latin et grégorien, sous sa forme ancienne dans une église près de 
chez vous, ou dans votre paroisse y assisteriez-vou s ...? 

 

 

Total Régulière
ment  

Tous les 
samedis 

ou les 
diman-
ches 

Au moins 
une fois 
par mois 

De temps 
en temps, 
quelques 
fois dans 
l'année 

Rarement / 
Jamais  

Seulement 
pour les 
cérémo-

nies et les 
grandes 

fêtes 

Jamais NSPP 

ENSEMBLE................................................. 100 7 3 4 22 69 37 32 2 
 Sexe          
- Homme...................................................... 100 6 4 2 21 70 42 28 3 
- Femme...................................................... 100 9 3 6 23 68 33 35 0 
 Age          
 Moins de 30 ans ................................ ....... 100 5 0 5 21 74 37 37 0 
- 18 à 24 ans (*) .......................................... 100 7 0 7 16 77 26 51 0 
- 25 à 29 ans ............................................... 100 3 1 2 26 71 49 22 0 
 De 30 à 49 ans ................................ .......... 100 5 1 4 17 76 37 39 2 
- 30 à 39 ans ............................................... 100 5 1 4 10 83 41 42 2 
- 40 à 49 ans ............................................... 100 5 1 4 21 71 34 37 3 
 50 ans ou plus ................................ .......... 100 10 6 4 25 63 37 26 2 
- 50 à 64 ans ............................................... 100 4 2 2 25 69 41 28 2 
- 65 à 74 ans ............................................... 100 6 3 3 30 62 43 19 2 
- 75 ans et plus............................................ 100 23 14 9 21 55 26 29 1 
 Profession du chef de famille          
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*)................................................................

100 7 4 3 7 81 35 46 5 

 CSP + ......................................................... 100 6 1 5 21 73 36 37 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 8 2 6 31 61 32 29 0 
- Profession intermédiaire ........................... 100 4 0 4 14 81 38 43 1 
 CSP -.......................................................... 100 4 1 3 18 76 39 37 2 
- Employé .................................................... 100 4 2 2 29 65 28 37 2 
- Ouvrier ...................................................... 100 3 0 3 12 82 45 37 3 
 Profession de l'interviewé(e)          
 CSP + ......................................................... 100 5 1 4 19 75 36 39 1 
- Cadre, profession libérale (*) .................... 100 9 2 7 31 60 38 22 0 
- Profession intermédiaire ........................... 100 3 0 3 14 82 35 47 1 
 CSP -.......................................................... 100 5 1 4 20 73 38 35 2 
- Employé .................................................... 100 6 1 5 26 67 36 31 1 
- Ouvrier ...................................................... 100 4 1 3 10 82 42 40 4 
 Statut          
 Actif ................................ ........................... 100 5 1 4 18 75 39 36 2 
- Travaille à son compte (*) ......................... 100 4 1 3 11 81 53 28 4 
- Salarié ....................................................... 100 3 0 3 19 77 39 38 1 
Dont : secteur public ................................... 100 1 0 1 28 71 36 35 0 
Dont : secteur privé ..................................... 100 4 0 4 15 79 40 39 2 
 Inactif ................................ ......................... 100 11 6 5 26 62 35 27 1 
- Femme au foyer (*) ................................... 100 10 4 6 24 66 40 26 0 
- Retraité...................................................... 100 12 7 5 29 57 32 25 2 
 Niveau de diplôme          
- Sans diplôme/Primaire.............................. 100 11 6 5 17 71 38 33 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P................................ 100 5 3 2 24 69 41 28 2 
- BAC........................................................... 100 7 1 6 23 68 34 34 2 
- BAC + 2..................................................... 100 13 2 11 13 73 35 38 1 
- Supérieur à Bac +2 ................................... 100 5 3 2 35 59 24 35 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Si une messe était célébrée en latin et grégorien, sous sa forme ancienne dans une église près de 
chez vous, ou dans votre paroisse y assisteriez-vou s ...? 

 

 

Total Régulière
ment  

Tous les 
samedis 

ou les 
diman-
ches 

Au moins 
une fois 
par mois 

De temps 
en temps, 
quelques 
fois dans 
l'année 

Rarement / 
Jamais  

Seulement 
pour les 
cérémo-

nies et les 
grandes 

fêtes 

Jamais NSPP 

ENSEMBLE................................................. 100 7 3 4 22 69 37 32 2 
 Proximité politique          
- Gauche...................................................... 100 6 1 5 20 73 36 37 1 
Dont : P.S. ................................................... 100 7 0 7 19 72 36 36 2 
Dont : Les Verts (*)...................................... 100 5 5 0 21 74 45 29 0 
- Mouvement Démocrate ............................ 100 6 3 3 20 70 39 31 4 
- Droite......................................................... 100 11 6 5 29 59 38 21 1 
Dont : U.M.P................................................ 100 11 5 6 29 59 37 22 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ...........................................

100 6 2 4 18 73 33 40 3 

 Type de commune          
- Commune rurale ....................................... 100 11 5 6 21 66 37 29 2 
- Ville isolée................................................. 100 8 8 0 12 78 51 27 2 
- Ville centre ................................................ 100 6 1 5 22 72 36 36 0 
- Banlieue .................................................... 100 6 2 4 27 65 33 32 2 
 Catégorie d'agglomération          
- Communes rurales (-2000)....................... 100 11 5 6 21 66 37 29 2 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h......... 100 8 4 4 17 73 41 32 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 7 2 5 28 63 40 23 2 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ... 100 6 2 4 25 68 32 36 1 
- Agglomération parisienne ......................... 100 3 2 1 22 73 37 36 2 
 Région          
- Ile de France ............................................. 100 4 2 2 21 73 37 36 2 
 Province ................................ .................... 100 8 3 5 22 68 37 31 2 
- Nord .......................................................... 100 7 0 7 36 56 22 34 1 
- Est ............................................................. 100 12 11 1 13 75 39 36 0 
- Bassin Parisien Est ................................... 100 10 0 10 23 65 31 34 2 
- Bassin Parisien Ouest (*).......................... 100 9 2 7 19 72 40 32 0 
- Ouest......................................................... 100 6 4 2 20 73 44 29 1 
- Sud-Ouest ................................................. 100 8 8 0 17 71 33 38 4 
- Sud-Est ..................................................... 100 7 0 7 30 62 40 22 1 
- Méditerranée............................................. 100 8 1 7 23 67 41 26 2 
 Pratique religieuse          
- Pratiquant régulier   .................................. 100 34 19 15 27 37 9 28 2 
- Pratiquant irrégulier .................................. 100 8 3 5 46 46 17 29 0 
- Non pratiquant        .................................. 100 3 1 2 13 82 49 33 2 
 Connaissance de la déclaration du 
Pape sur les deux formes liturgiques 
de la messe 

         

Oui ............................................................... 100 9 5 4 27 62 36 26 2 
Non.............................................................. 100 4 0 4 15 79 39 40 2 
 Considérerait la célébration régulière 
des deux formes liturgiques comme 
... 

         

Normal ......................................................... 100 10 4 6 25 65 44 21 0 
Pas normal .................................................. 100 5 2 3 16 78 28 50 1 
 Opinion à l'égard de la messe en latin 
et grégorien dans sa paroisse le 
dimanche en plus de la messe en 
français 

         

- Favorable     ............................................. 100 12 4 8 33 55 39 16 0 
- Pas favorable ........................................... 100 4 2 2 15 80 34 46 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

 


